

воздухъ густою пылью. Значительно отраднѣе становится здѣсь, какъ и вездѣ, весной или въ началѣ лѣта, когда общий сѣрый, удручающій тонъ пейзажа переходитъ въ ласкающей глазъ яркозеленый цвѣтъ и когда монотонная тишина начнетъ нарушаться голосами пролетныхъ птицъ.

Въ этой же хырмѣ Барунь-цзасака былъ организованъ и складъ коллекцій и багажа, необходимаго на обратный путь экспедиціи. Мѣстный князь, мой старый знакомый, не имѣлъ данныхъ выразить по этому поводу какого либо протеста на томъ основаніи, что ему было предписано изъ Синина обѣ оказаніи экспедиціи полнаго содѣйствія какъ относительно пребыванія въ Цайдамѣ, такъ равно и по снаряженію въ дальнѣйшій путь. Для экспедиціи было отведено двѣ кладовыхъ-землянки или фанзы, въ одной изъ которыхъ помѣстился наблюдатель станціиunter-офицеръ Муравьевъ, имѣя подлѣ себя барометръ, анероидъ, часы обыкновенные, часы Флеше и журналы для записей; въ другой же фанзѣ было сложено имущество экспедиціи.

Метеорологическая будка, матеріалъ для которой мы привезли на вьюкахъ за двѣsti верстъ, опиралась восточною стороною на глиняную стѣнку, западною же на деревянные столбы. Болѣе правильной установкѣ будки мѣшало отсутствіе прочныхъ столбовъ, безъ которыхъ периодическія бури могли бы сорвать наше сооруженіе. Надъ будкой, которая выдѣлялась своею высотою надъ общими постройками укрѣпленія, въ свою очередь, возвышались два флюгера и русскій бѣло-сине-красный флагъ. Сѣверная сторона будки, во избѣжаніе залета птицъ и могущихъ произойти отъ того непріятныхъ послѣдствій, была забрана на подобіе решетки. Въ будкѣ находились слѣдующіе инструменты: термометры сухой и мокрый, волосяной гигрометръ, термометры минимальный и максимальный. Означенные инструменты были укрѣплены въ деревянной рамкѣ, расположенной въ восточно-западномъ направленіи; съ задней или сѣверной стороны рамка была обтянута тонкой и рѣдкой кисеей. У подножья столбовъ будки, съ южной стороны, въ деревянномъ ящикѣ-футляре былъ погруженъ въ землю на должную глубину термометръ для опредѣленія температуры почвы. Дождемѣръ устанавливался на столбѣ, пососѣдству съ будкой, и для безопасности былъ огражденъ по сторонамъ плетнемъ.

На юго-западъ отъ хырмы, въ разстояніи одной версты, залегали невысокіе холмы песковъ, гдѣ, по временамъ, наблюдалась температура ихъ поверхности. Примѣрно въ два раза большемъ разстояніи